

21 июня 1960 г. № 74 (31)
дной демократии

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 74 (31)
Год издания 3-й

Четверг, 23 июня 1960 года

Цена 15 коп.

На встречу Пленуму ЦК КПСС

ПРИБОРЫ дают сигнал, камера шлюза

наполнена. Начальник вахты Надежда Григорьевна Французова нажимает кнопку на панели управления, и сегментный затвор мягко опускается под воду, путь в канал открыт. Из камеры осторожно выходит грузотеплоход. А навстречу ему уже спешат три других теплохода и маленький буксировщик «Стриж». Судопропускники Александра Тимофеевна Карасева и Мария Ивановна Доброволова ловко и быстро швартуют суда.

Хорошо работают по судопропуску на шлюзе № 1 все четыре вахты, отлично выполняют социалистические обязательства. Еще с начала навигации решили экономить время на шлюзовании. Первый месяц привыкли к работе по-новому и справились неплохо. В мае план шлюзований был выполнен на 126 процентов, по времени из 102,4 процента, то есть из шлюзования затратили времени меньше, чем было положено.

Коллективом шлюза взяты сейчас новые обязательства в честь юбилейного Пленума ЦК КПСС. Группы электриков под руководством Н. М. Корнилова и А. Г. Вутто проводят большую работу по монтажу схемы дроссельного регулирования скорости и вращения электродвигателей привода сегментного затвора. Если сейчас всю работу проводят 6 моторов, то при новой схеме лишь два мотора будут осуществлять подъем и спуск затвора, а также наполнение камеры. Будут также заменены дифференциальные редукторы, которые сейчас уже не выпускаются, на другие, более совершенные. Проверка схемы в действии намечается ко дню Пленума. Однако вернемся к началу рассказа. Итак, уровень воды в камере сравнялся с уровнем Волги, еще одно нажатие кнопки, огромные ворота плавно распахиваются и грузотеплоходы продолжают свой путь вниз к Астрахани.

Но где же «Стриж»? А он остался в камере, пресколько «сидит» на обнажившемся бетонном щите сегментного затвора, и команда moet ему позеленевшие от гнили бока.

Оказывается, у «Стрижа» появилась течь в подводной части выхлопной трубы и, пользуясь передышкой в шлюзовании, до прихода очередных судов, команда «Стрижа» свой теплоход на порог, чтобы провести ремонт.

«Стриж» также, как и теплоходы «Скворец», «Кречет», «Альбатрос» и 12 барж принадлежит Волжскому району гидроузла. С их помощью район занимается транспортировкой гравия для ремонта откосов всего канала от Волги до Тушино.

Гравий добывается земснаря-

дом в верховьях Волги, в 20 км от Калинина. Все работы: добыча, промывка и погрузка — механизированы. Большой пландается на добычу: 18 тыс. кубометров должны дать речники в этом году. Но несмотря на трудности, люди работают с огоньком. Капитан «Стрижа» тов. Шмаков уже немолод, богатый опыт у него за плечами, есть чему поучиться у своего капитана молодой команде. Ведь, кроме механика тов. Воронского, на теплоходе проходят практику юные речники, воспитанники Московского речного училища.

И на трех других буксировщиках проходят службу практиканты, все они работают по совме-

щенным профессиям судоводителя и механика.

Ремонт на «Стриже» закончен. Теперь остается ждать «прилива», чтобы сняться с порога. А пока молодежь наблюдает за работой водолазов Гошева и Прохорова, которые, пользуясь перерывом в шлюзовании, проводят профилактический осмотр подводных частей верхней головы шлюза.

Так проходит повседневная трудовая жизнь большеволжских речников.

С. Писяченко.

На снимке: электрик шлюза № 1 Афанасий Григорьевич Вутто. Фото Н. Печенова.



У большеволжских речников

На пусковых стойках

Содержи слово — хвала тебе!

Опережая график

Две бригады майяров от начали до полного завершения ведут отделочные работы в доме № 2 семнадцатого квартала. В первой секции здания успешно трудится бригада Евдокии Нудной. Сейчас ускоренными темпами здесь идет покраска начисто полов.

Вчера бригада покинула отделанные квартиры и комнаты и занялась ликвидацией недоделок из лестничной клетки. Молодые работницы радостно сообщают: «Осталось претянуть филенку». Бригада Евдокии Нудной идет с опережением графика примерно на полтора дня.

Майярку второй секции дома ведет бригада Марии Тибаний. У нее работа также близится к концу.

Содружество механизаторов

На площадку семнадцатого квартала строительство было втянуто — кругом груды мусора, грунта, бракованных железобетонных плит, забытого металлического лома. Это не только следы строителей, но и, главным образом, последствие с летнего строительного полигона, ликвидированного нынешней весной.

Прораб тов. Рожков получил нужное количество машин, и занял их на рабочем месте. С утра до позднего вечера в восточной части города стоял многоголосый гул строительных механизмов. Экскаваторы грузили и отправляли грунт, гравий, чернозем, бульдозеры делали планировку, водители автомашин, как на подбор прилежные, успешно выполняли перевозочные операции. Заключительную приставку, словно к празднику, площадке делал транспортер.

На шестой день участок семнадцатого квартала нельзя было узнать: он стал чище и опрятнее. Механизаторы сделали большое и нужное дело.

В двух соседних кварталах велись большие по объему работы по благоустройству. Удлиняется асфальтированная магистраль,

коединяющая улицу Мира с дорогой на ЛВЭ; у новых домов прокладываются асфальтированные тротуары и подъезды.

Нельзя не отметить энергичную работу строителей — дорожников, показывающих образцы социалистического отношения к труду. Это, в первую очередь, бригады Караева, Рябцева, Деброва, Иванова, небольшое звено Милютина, куда входит Кондов, Насрединов, Холмазаров. Новые заасфальтированные участки — дело их рук и умения.

Неутомимые труженики

Без этого готовые дома сдать нельзя, а заселить тем более. Поэтому большой коллектив сантехников участка, возглавляемый М. А. Бирюзовым, напряженно трудится, чтобы подключить новые дома к канализационному коллектору. Вот фамилии бригадиров, прославленных коллективов: Еремей Соловьев, Константин Магазинов, Сафар Алишев.

Здесь работают две мощные водопоникающие установки, которые не дают ходу накапливающейся воде, рвущейся в траншеи. Во главе бригады — Владимир Синко.

П. Вязов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшим работу магазинов

Открытое собрание парторганизации орса на днях обсудило очень полезный для коллектива вопрос: о работе двух магазинов. С докладом выступили директоры магазинов Команенко (продовольственный магазин № 1), Кучина (промтоварный № 16). Они отметили, что коллективами магазинов проделана определенная работа по улучшению обслуживания покупателей.

В магазинах развернуто социалистическое соревнование. Широко обсуждаются как коллективные, так и индивидуальные обязательства, регулярно подводятся итоги соревнования. В результате коллективы имеют не плохие успехи в работе. Так, за 5 месяцев текущего года план товарооборота магазин № 1 выполнил на 102,2, а магазин № 16 на 107,1 процента.

Вводятся новые формы торговли. Например, в промтоварном магазине № 16 введена открытая выкладка и раскрой тканей, намечается продажа полуфабрикатов. В продовольственном магазине № 1 увеличен ассортимент расфасованных продуктов, ведется разгрузка и вывес мяса непосредственно в отделе, расширен ассортимент гастрономических товаров. В обоих магазинах не плохое внимание китайской кухни.

Одновременно докладчики обратили внимание на недостатки в работе, предъявили претензии к торговому отделу орса и базам.

При обсуждении докладов выступающие больше внимания обращали внимание на недостатки в работе, предъявили претензии к торговому отделу орса и базам.

Б. Судаков,
секретарь парторганизации орса.

Лекции и беседы на предприятиях и агитпунктах

В речи на Всесоюзном совещании передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда И. С. Хрущев, обращаясь к собравшимся, сказал:

«...Нека существует империализм, реакционные силы, представляющие интересы капиталистических монополий, будут стремиться к военным авантюрам и агрессиям. Поэтому все народы должны проявлять величайшую бдительность, настойчиво бороться за сохранение мира на земле».

Призыв главы Советского правительства о проявлении постоянной бдительности горячо поддерживается трудящимися городов Дубны и Иваньково.

На собраниях коллективов предприятий, строек и учреждений, посвященных вопросам международного положения, затрагиваются вопросы сохранения государственной тайны. С большим вниманием слушали доклад о международном положении работники общественного питания орса Дубны.

На собрании коллектива производственно-технического отдела Лаборатории ядерных проблем, посвященному международному положению, К. Байчер сказал:

И. Туманов.

«Радищев» на Большой Волге

19 июня от причалов Северного порта столицы отправился в первый рейс агитпароход «Радищев». На борту «Радищева» — группа лекторов Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

И вот 20 июня пароход «Радищев» прибыл на Большую Волгу. Вечером на агитпункте в Александровске

стоялась лекция на тему: «От чудес к науке». Лектор К. И. Каркин доходчиво и интересно рассказал жителям поселка о последних достижениях советской науки.

Лекция вызвала большой интерес. Лектор провел в Дубне и Иванькове несколько лекций.

Л. Евстигнеев,
зав. агитпунктом.

Нас было пятеро: китайка Фун Цинь, китайский физик Цао Дин, венгры супруги Маргит и Ласло Ождани и я.

Мы были приглашены в пионерский лагерь на встречу с отдыхающими там пионерами. никто, кроме меня в советском пионерском лагере не бывал, и поэтому мои спутники с большим интересом ждали этого момента.

Приятно проехать на катере по широкому простору Волги. Все кругом радует глаз: и голубоватая гладь реки, и безоблачное небо, и зелень проплывающих мимо берегов.

— А вот там и лагерь, — указывает на правый берег Волги. Это — Клетинский бор. Он тянется на



Замечательными трудовыми успехами встречает Пленум ЦК КПСС звено А. И. Ананьева, которое трудится на реконструкции котельной. Ежедневно этот небольшой коллектив выполняет норму выработки на 120—135 процентов.

На снимке: звеньевою А. И. Ананьев за работой.

Репортаж из пионерского лагеря

много километров. В нем и расположился наш лагерь.

Мои товарищи сияют разглядеть его, но высокие сосны и ели скрывают все лагерные постройки. Только забор да входные ворота с гостеприимной надписью «Добро пожаловать!», говорят о том, что здесь пионерский лагерь.

Когда мы приехали, в лагере был тихий час. Не было слышно обычного ребячьего шума и суеты. Слышен был только щебет птиц, нарушавший тишину девственного леса.

— Пока дети отдыхают, я хотел бы познакомить вас с лагерем, — сказал встретивший нас начальник лагеря Иван Никифорович Арцибасов. — Сейчас у нас отдыхает 270 детей, — добавляет он.

Мы осматриваем спальные корпуса, душевую, клуб, пионерскую линейку. Все сделано с большой заботой о детях. Задаем много вопросов, нас интересует все: и распорядок дня, и работа кружков, и питание.

Вот здание столовой — длинный деревянный корпус с большой крытой верандой. У входа меню на сегодня: на завтрак, на обед, на полдник и на ужин.

Каждому отдыхающему отпускается в день на питание 13 рублей 20 копеек. — Этой суммы вполне достаточно, — говорит Арцибасов. А благодаря нашему шеф-повару Михаилу Михайловичу Воробьеву пионеры получают вкусную пищу.

Пока мы осматривали лагерь тихий час кончился, и дети собирались в клубе на встречу с физиками из стран народной демократии.

РАДУШНО принял ребята гостей. Цао Дин рассказал о китайских пионерах, о их жизни, учебе, отдыхе. Фу Цинь

подарила ребятам китайские книги и журналы. Венгры тоже рассказали пионерам Венгрии, привезшим лагерю книги, рассказанные в их стране.

Пионеры лагеря решали писать письма своим китайским и венгерским друзьям.

— Мы, пионеры лагеря Дубны, шлем своим китайским друзьям пламенный пионерский привет, — четко читают текст письма председатель совета дружины Надя Андреев. Мы очень интересуемся, как живут и отдыхают китайские пионеры. Пишите нам! И здравствует дружба пионеров Советского Союза и Китая!

В письмах ребята рассказывают о своей жизни в лагере, о том, как они помогают своему колхозу, выражают благодарность Коммунистической партии, своим папам и мамам за счастливое детство.

Хотя прошло еще немало времени со дня открытия лагеря, но пионеры подготовили и показали своим гостям великий концерт, в программе которого были стихи, песни, пляски.

После концерта ребята ступили гостей и им пришло написать не один десяток писем, по которым пионеры будут писать своим друзьям.

Жизнь лагеря идет своим чередом. Работают кружки: мыльные рыболовов, радиотехников, режиссеров, по которым пионеры получают интересными событиями.

Мы уезжали из лагеря с мыслями, что ведь ни в одной капиталистической стране нет такой, постоянной, организованной заботы о детях, как в СССР. Известно, что в других социалистических странах.

В. Волжский.

Удобно и дешево

С ноября прошлого года в городе Иваньково работает ателье проката. Здесь за недорогую плату можно приобрести на временное пользование стиральную машину, велосипед, фотоаппарат, мотоцикл и многие другие вещи.

— Вы и представить себе не можете, как это удобно и дешево, — говорит пожилая женщина. — У меня семья 6 человек, и всех обстирать в мои годы — тяжело. А теперь за 5 рублей стирай себе на здоровье хоть целые сутки.

— Услугами ателье ежедневно пользуются 20—30 человек, — рассказывает заведующая Тамара Александровна Киселева. В летние месяцы особенно высок спрос на спортивные товары, но они у нас имеются в ограниченном количестве.

Мы неоднократно подавали заявки в городской отдел торговли, но там на нас мало обращают внимания, так как мы отличаемся за приобретенные товары только по беззадачному расчету, а эти расчеты не входят в выполнение до-

ла Иваньковского торга. Нам кажется, что пора понять товарищам из торга, что выполнение плана в денежном выражении не самоцель торгующей организации.

Культурное обслуживание населения должно быть в центре внимания любой торгующей организации.

В. Хрусталев.



Казань, Слева — корпус химического факультета Казанского государственного университета имени В. И. Ульянова-Ленина, справа — здание Академии наук СССР (Казанский филиал).
ФОТОХРОНИКА ТАСС


**письма наших
читателей**

На строительстве школьных мастерских

После некоторого перерыва вождь пишет письма своим членам и венгерским друзьям, шлем свои приветы, — Мы, пионеры, помогаем нашему колхозу, выразив свою благодарность Коммунистической партии, своим папкам и мамам за счастливое детство. Хотя прошло еще много времени со дня открытия, но пионеры показали своим гостям концерт, в котором были спела, пляски.

В письмах ребята пишут о своей жизни и том, как они помогают своему колхозу, выражая свою любовь к родине. Пишите нам! Советский Союз и Венгрия дружат.

После некоторого перерыва вождь пишет письма своим членам и венгерским друзьям, шлем свои приветы, — Мы, пионеры, помогаем нашему колхозу, выразив свою благодарность Коммунистической партии, своим папкам и мамам за счастливое детство. Хотя прошло еще много времени со дня открытия, но пионеры показали своим гостям концерт, в котором были спела, пляски.

Второй год мы строим мастерские. Мы уже знаем, как надо закладывать фундамент, как готовить цементный раствор, для чего и как делается гидроизоляция. Знаем, как ведется кирпичная кладка стен, а наши мальчики Валерий Выборнов, Виктор Сурков, Валентин Стрельников и

Сделаем наш город садом

Прошло два года с тех пор, как поселок Иваньково был преображен в город Иваньково, находясь в живописном месте, на берегах реки Волги и Московского моря, с каждым годом хорошиет и благоустраивается. На его улицах высажены деревья, кустарники и цветы, заложен бульвар на Центральной улице, проделано много других работ по благоустройству.

Но в городе имеются еще некоторые благоустроенные поселковые улицы с узкими тротуарами и захламленными сараиами и пристроенным к ним сарайчиками, дворами, которые портят общий вид растущего города. Без разрешения горсовета и горкомхоза многие владельцы частных домов произвольно, без всякого плана загородили разношерстным частоколом палисадники на местах, предназначенных для тротуаров. Тротуары стали настолько узкими, что по ним нельзя пройти двумя. Дорога, связывающая города Иваньково и Кимры стала скорее похожа на проселочную дорогу, а не на городскую магистраль.

В целях благоустройства исполнительный комитет Иваньковского горсовета вынес решение убрать все непланственные сараи и изгороди. Эта работа была проведена в канун Первомая. Благодаря этому по улицам Яданова и Кирова поставлены от угла до угла соседних домов заборы стандартных размеров. Места, предназначенные для тротуаров, освободились для прохода, разбиты газоны, посажены цветы и посеяна трава. Улица стала широкой, зеленою, красивой. Были снесены непланово стоящие сараи, благодаря чему освободились места для детских площадок, скверов, для отдыха граждан. И общий вид города стал лучше. Но эта работа проделана еще не полностью. В ближайшее время будут приняты все меры, чтобы превратить наш город в цветущий сад. И. Шмелев,

зав. горкомхозом.

другие самостоятельно ведут кладку внутренних кирпичных стен под присмотром каменщика И. П. Перегудова. Успешно овладел специальностью плотника Суханов. Он с группой мальчиков уверенно готовит опалубку для заливки стяжи подпольного канала.

Мы счастливы, что видим результаты своего труда и уверены, что школа скоро будет иметь хорошие мастерские и светлый просторный гимнастический зал. На уроках труда ребята получат практические знания, которые пригодятся им в жизни.

Мы хотим, чтобы на нашей стройке применялось больше механизмов, хотим познакомиться с передовыми методами труда.

Л. Кузьмина, С. Соколова,
Т. Головина, Т. Малышева.
ученицы 8 «Б» класса.

Больше внимания учащейся молодежи

Сейчас, когда идет комплектование вечерних школ и техникумов на новый учебный год, перед администрацией Иваньковской школы вновь встают трудности по набору учащихся. Мало молодежи идет учиться.

Конечно, нелегко сочетать работу с учебой в вечерней школе или техникуме, а тем более учиться заочно. Не случайно Коммунистическая партия и Советское правительство приняли ряд постановлений, направленных на улучшение условий обучения: предоставление 40-дневного отпуска на время сдачи экзаменов, одного дня в неделю для занятий с оплатой 50 процентов дневного заработка, отмены платы за обучение и т. д.

А вот в нашем городе некоторые руководители предприятий не всегда помнят об этих постановлениях. Были случаи, когда начальник цеха, отдела или предприятия, узнав, что новый работник является учеником вечерней школы или студентом-заочником, старается от таких людей отде-

ваться, перевести на малооплачиваемые операции или создать такие условия, что работник сам бросит учебу или уйдет на другое предприятие.

Больше надо интересоваться жилищными условиями учащихся. В общежитиях, в первую очередь, нужно селить учащуюся молодежь, по возможности создавать ей нормальные условия для подготовки занятиям. Помогать и семьям. Я знаю по собственному опыту, как тяжело учиться в институте заочно, если ты живешь в 16-метровой комнате с семьей.

И еще одна большая трудность у заочников: негде получать консультации по некоторым предметам. Правда, в Дубне имеется учебно-консультационный пункт Всесоюзного заочного энергетического института, который облегчает учебу студентов-заочников этого института, но не устраивает студентов других вузов и техникумов. Приходится обращаться к специалистам по тому или иному вопросу. Но и здесь не всегда получишь консультацию.

Неплохо бы организовать в нашем городе консультационный пункт, где можно было бы получить консультацию студенту-заочнику любого вуза.

Если учащимся будут созданы условия для занятий, то число студентов-заочников и учащихся вечерних школ возрастет.

А. Лучинин,
г. Иваньково.

Неразбериха с нарядами

Моя бригада копала каналы под мазутопровод в центральном зале строящейся котельной, где прорабом тов. В. Протасенко. Каналы были выкопаны, забетонированы, пазухи каналов засыпаны. Наступило время закрытия нарядов. Прораб В. Протасенко назначил мне за работу столько, сколько положено, наряды сдали в бухгалтерию.

Я, как бригадир, решил пойти и проверить эти наряды еще раз, потому что каждый месяц получается у нас неприятность с прорабом. Он закрывает наряды, а потом идет в бухгалтерию, там снимает оплату за выполненную работу, а некоторые наряды вообще исчезают.

Так получилось и в этот раз. При проверке оказалось, что на двух нарядах тов. Протасенко написал: «К оплате не подлежат, брак». Меня это удивило, почему об этом не сказал прораб тогда, когда принимал работу? Вот и получилось, бригада выполнила большую работу, а она осталась неоплаченной. У меня еще был один наряд, я сдал его прорабу, но при мне он его не профоригировал, в результате его не оказалось.

По этому поводу я обращался к администрации, но вопрос так и не решился.

Прошу разобраться в этом деле, и навести порядок в оплате выполненных работ.

В. Балан,
бригадир.



ЦВЕТОВОД! Какая мирная и благородная профессия — украшать землю цветами! Трудно представить Дубну без цветов. Посмотрите, какие прекрасные пионы и розы цветут в сквере. И все это выращено заботливыми руками наших цветоводов.

Объектив фотоаппарата захватил передовика производства, мастера-цветовода Евгению Александрову в тот момент, когда она занималась членением малярной петунии. Фото А. Пурцеладзе.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

Муки пассажиров

Начальник автостанции г. Иванькова тов. Шитов сообщил редакции, что до открытия линии Дубна—Александровка было договорено, что расписание будет вывешено тов. Егорихиным.

Составлено новое расписание, в котором учтены все запросы пассажиров, оно будет вывешено на всех остановках.

Приключение с широм

Как сообщил редакции председатель ГК ДОСААФ тов. Малкин, в настоящее время это место. В наше время это недоразумение устранено.

Пора заняться пляжем

Горкомхоз Иваньковского горсовета сообщает, что в наше время ведутся большие работы по благоустройству пляжа на Московском море. Надвинут и сплавирован песок. Сделан причал для плавсредств, обозначен места для купания. В ближайшее время будут закончены работы по строительству туалета и раздевалки.

ЧЕЛОВЕК давно мечтает проникнуть в тайны Вселенной, полететь к другим небесным телам. Но только в на-

шее время огромных успехов теоретических исследований и бурного развития техники эта мечта становится реальностью. Запуск искусственных спутников Земли и космических ракет неизмеримо расширил наши знания о Вселенной, приблизил осуществление космического путешествия человека. Советские люди справедливо гордятся тем, что наша страна первой проложила путь в космос.

Научные исследования, проведенные с помощью спутников и ракет, намного увеличили наши знания о планете, на которой мы живем, и околоземном пространстве. Границы атмосферы приступились подняться с одной тысячи километров до двух-трех тысяч. Верхние слои атмосферы оказались нагретыми гораздо сильнее, чем можно было ожидать. Уже на высоте 500 километров температура достигает почти 1.700 градусов и с увеличением высоты продолжает возрастать.

Ранее считалось, что основной поставщик тепла в верхнюю атмосферу — это ультрафиолетовое излучение Солнца. Однако теперь мы знаем, что этого источника энергии недостаточно. Вероятно, дополнительным источником нагрева атмосферы служат быстрые корпускулы (заряженные частицы), выбрасываемые Солнцем. Влетая в атмосферу, они

сталкиваются с молекулами воздуха, отдают им часть своей энергии и разогревают верхние слои атмосферы. При высокой температуре молекулы и атомы газов начинают двигаться значительно быстрее, лететь очень высоко. На больших высотах происходит расслоение атмосферы. Уже на высоте полторы-две тысячи кило-

метров атмосфера состоит в основном из самого легкого газа — водорода. Отдельные его атомы при столкновении получают столь большие скорости, что поднимаются до высоты нескольких тысяч километров, а иные и совсем улетают в межпланетное пространство. Покидающие нашу атмосферу атомы водорода образуют очень разреженную земную корону, простирающуюся до 20 тысяч километров и выше.

Теперь уже доказано, что поверхность спутников при их полете временами буквально бомбардируется мельчайшими твердыми частицами, летящими из глубин межпланетного пространства со скоростью до семидесяти тысяч метров в секунду. Когда Земля при своем движении пересекает метеорные потоки, сущий прирост ее массы за счет этих частиц достигает тысяч и даже десятков тысяч тонн.

Спутники и ракеты помогли узнать о наличии мощных колец или поясов заряженных частиц, окружающих нашу планету. Интенсивность радиации этих поясов очень велика и опасна для будущих межпланетных путешественников. При постройке космических кораблей придется создавать специальную защиту для космонавтов.

Полет космических ракет принес нам много новых ценных сведений о межпланетной среде — соседнем космическом теле — Луне, о радиосвязи на больших расстояниях. Теперь твердо установлено, что связь с космическими ракетами может осуществляться вполне надежно и на расстояниях в сотни тысяч километров.

Казалось бы, успехи в исследо-

вании космоса с помощью автоматических приборов, установленных на спутниках и ракетах, исключают необходимость отправлять в космическое путешествие человека. Однако это не так. Любой, даже самый совершенный «думающий» прибор может только слепо выполнять то, что предусмотрено его создателями на земле. И только человек способен во время полета сознательно изменять условия и методы эксперимента, уточнять и совершенствовать программу исследований, сообразуясь с конкретными условиями, которые полностью и во всех подробностях заранее предусмотреть невозможно. Вот почему полет человека в космос остается важнейшей задачей, стоящей перед современной наукой. Правда, это вовсе не исключает того, что и в дальнейшем многие исследования по заранее разработанной программе будут проводиться без человека, с помощью автоматических спутников и ракет.

Но прежде, чем отправить человека в космос, необходимо убедиться в том, что его жизнь во время полета ничто не угрожает, и что он сможет благополучно возвратиться на родную планету. Заранее рисковать жизнью людей даже во имя высоких интересов науки недопустимо.

Важнейшим этапом подготовки полета человека в космос явился запуск корабля спутника, осуществленный в нашей стране 15 мая. Его общий вес превышает 4,5 тонны. Большие размеры корабля-спутника позволили установить на нем герметическую кабину весом

(Окончание на 4 стр.)

Полет человека в космос становится реальностью

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

в 2,5 тонны, вполне достаточную для размещения в ней человека и многочисленных научных приборов. Установленные в этой кабине приборы контролировали, насколько внутри ее поддерживались все условия, необходимые для нормальной жизнедеятельности человеческого организма.

Опытный полет корабля-спутника показал, что нашим ученым и техникам удалось обеспечить надежную герметичность кабины, которая не нарушилась и при отделении ее от корабля-спутника.

Между тем задача эта не простая. В кабине должна быть также плотность воздуха, что и в приземном слое, к которой приспособлен человеческий организм.

Плотность же атмосферы, окружающей кабину во время полета, в десятки и сотни миллиардов раз меньше. В таких условиях малейшая неисправность кабины неминуемо ведет к быстрой утечке находящегося внутри нее воздуха.

Терморегулирующее устройство обеспечило сохранение внутри кабины приемлемой для человека температуры. Кабина оказалась способной защитить человека от перегрева, когда она освещается Солнцем, и от чрезмерной стужи, когда она находится в тени Земли. Кабина также может защи-

В. АРСЕНТЬЕВ.
Научный сотрудник Государственного астрономического института имени П. К. Штернберга.

Когда за спорт берутся руководители

В воскресенье на стадионе ДСО «Труд» гор. Дубна состоялась первая летняя спартакиада строителей. В 11 часов утра начался парад. С приветственным словом к участникам спартакиады обратился председатель построекого комитета М. И. Акуленко.

Сильнейшие спортсмены Н. Карапев, Д. Буланов и В. Панфилов подняли флаг спартакиады. Затем на всех площадках стадиона началась упорная спортивная борьба. Каждое подразделение выставило по 6 команд, которые состязались по футболу, волейболу, городкам и легкой атлетике.

Считавшийся до сих пор отсталым в спорте коллектив строителей показал всем, как нужно проводить спартакиады, организовывать массы. На проводимых ранее соревнованиях руководители лабораторий и отделов Института, партийные, комсомольские и профсоюзные вожаки не присутствовали. Примером здесь послужили руководители строительства. За ходом спортивной борьбы следили начальник строительства М. М. Царевский, секретарь парторганизации А. Н. Безобразов, секретари парторганизаций участков.

Хорошо подготовились к спартакиаде команды гаража, где начальником П. П. Сычев, главной конторы производственных предприятий (команду готовили секретарь парторганизации Н. Н. Ломакин и директор завода М. П. Хмара), секретарь парторганизации 2-го участка Т. Б. Овчинников защищал честь второго участка в футбольной команде.

После жеребьевки по футболу, состоялась эстафета 11x100 метров. Первое место заняла команда главной конторы производственных предприятий, второе место — коллектив треста № 1 (руководитель Кравченко), третье место — команда гаража.

Каждый тайм продолжался 15 минут. При ничьем результате победа присуждалась команде, показавшей лучшее время в эстафете. Встреча команд 2-го строительного участка и главной конторы производственных

предприятий закончилась с результатом 2:0 в пользу ГКПП. Отрадно отметить, что ворота 2-го строительного участка защищал прораб Ф. И. Макаров, несмотря на свои немолодые годы.

В финал вышли команды треста № 1 и главной конторы производственных предприятий. Победила команда треста № 1 со счетом 1:0.

В соревнованиях по волейболу среди мужских команд первое место занял коллектив главной конторы производственных предприятий, среди женских команд — команда 5-го строительного участка. Упорная борьба шла на городской площадке. В финал вышли команды второго и пятого строительных участков.

Встречу выиграла команда второго строительного участка в составе А. Толстова, В. Гончарова, В. Башилова, В. Архарова и самого результативного

Зооцирк в г. Иванькове

Внимание прохожих по улице Мира привлекает не совсем обычное сооружение, состоящее из нескольких десятков машин-фургонов. Это в г. Иваньково приехал на гастроли Московский передвижной автозооцирк.

Весьма существенно, что во время полета была обеспечена устойчивая радиосвязь. Она позволила не только получать информацию от приборов, установленных на корабле-спутнике, но и передавать команды с Земли. По этой команде, в частности, было произведено отделение кабины от корабля-спутника.

Полет корабля-спутника и отделившейся от него герметической кабиной продолжается. В кабине сохраняются условия, необходимые для жизнедеятельности человека.

После отработки некоторых дополнительных экспериментов, в первую очередь благополучного спуска кабины на Землю, которая в данном полете не была предусмотрена, космическое путешествие человека станет реальностью.

Уже сейчас ясно, что ученые стоят на правильном пути, и время, когда первый человек отправится в космический полет, не за горами. Вселенная ждет первых отважных разведчиков.

Б. АРСЕНТЬЕВ.
Научный сотрудник Государственного астрономического института имени П. К. Штернберга.

Б. Корюков,
г. Иваньково Зооцирк.

игрока И. А. Спесивцева, которому перевалило за 50 лет.

В соревнованиях по легкой атлетике среди женщин первое место в беге на 100 метров заняла прораб М. Филина (пятый строительный участок), в прыжках в длину А. Синькова (пятый строительный участок). Среди мужчин отличились легкоатлеты главной конторы производственных предприятий. В беге на 800 метров первое место занял В. М. Комов, в прыжках в длину — В. Рыжов.

В результате соревнований по всем видам спорта первое место заняла дружная команда главной конторы производственных предприятий. Большую помощь в проведении соревнований оказали тт. Л. Шульга, Д. Крюков, В. У克莱кин.

Б. Сейфулин,
главный судья спартакиады, судья Республиканской категории.



Хорошо трудятся ребята в детском саду № 6 на своем участке.

На снимке слева направо: Оля Олиференко, Вова Смирнов и Ким Зин Сук готовят грядку.

Фото А. Пурцеладзе.

В странах Народной демократии

Недавно коллектив часовой завода в Лодзи (Польская Народная Республика) отметил своеобразный юбилей. Предприятие выпустило миллионный будильник. Завод выпускавшие часы,

На снимке: готовые будильники в цехе завода. Фото Польского центрального фотоагентства.



Пожар в квартире

18 июня 1960 года в закрытой квартире гр. Веселова П. А., проживающего ул. Курчатова, дом 22, кв. 2 произошел пожар.

Как это случилось?

В этот день жена Веселова П. А., уходя из квартиры, забыла выключить электрический утюг. От длительного нагрева произошло загорание пола и оконной тюли. Обеспокоенные появлением дыма жители смежных квартир тт. А. Г. Пильков и И. А. Миролюбова были вынуждены вызвать пожарную команду. И только своевременное обнаружение опасности спасло от большого пожара дом и уничтожения огнем ценных вещей в квартире Веселова.

Товарищи! Берегите народное и личное имущество от огня. Не оставляйте без надзора включенные электроприборы!

В. Коротенков.

Горком КПСС

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 23 ИЮНЯ

Первая программа

19.00 — «Победа рязанцев». Семинар по телевидению об опыте работы рязанских животноводов. 19.45 — Последние известия. 20.00 — «Знание». Телевизионный журнал. 20.35 — «Искусство, любимое народом». Выступление русского хора Всесоюзного радио и телевидения. 21.05 — Передача будет объявлена особо. 22.05 — Последние известия.

ПЯТНИЦА, 24 ИЮНЯ

Первая программа

12.00 — Навстречу июльскому Пленуму ЦК КПСС. Показ цикла фильмов «За технический про-

гресс» — киноочерки «На странице производственного ритма» и «Плавку ведут автоматы». 12.30 — Для детей. Киноочерк «Ребята и утятя». 12.50 — Последние известия. 19.00 — Для детей «Вишня, что не вишишь» («Узнаешь, что не знаешь»). Совместная передача Пражской и Центральной студии телевидения. 19.55 — Ж. Деваль «Мольба о жизни». Спектакль Московского драматического театра имени Ермоловой. Детям до 16 лет смотреть спектакль не разрешается. В антрактах — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам и Последние известия.

КИНО

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

23 июня

Художественный фильм «Кровавый рассвет». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

24 июня

Новый художественный фильм «Вдали от Родины». Начало сеансов в 13, 15, 17, 19, 21 и 23 часа.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

23 июня

Новый художественный кинофильм «Человек меняет коммуналку». Начало сеансов в 17, 19, 21 и 22.30.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

В ближайшие дни, в г. Дубне, в помещении Комбината бытового обслуживания, открывается филиал телевательнице № 67 по проверке, установке, настройке и ремонту телевизоров, как гарантийных, так и платных.

Производится вызов радиомехаников на дом. Адрес филиала телевательнице: г. Дубна, Инженерная ул., д. № 7, 3-й этаж. Телефон 4-30.

АДМИНИСТРАЦИЯ